



“体检”合格,金毛羚牛正式登台

大熊猫、朱鹮和金丝猴也将入住淹城野生动物世界,“四大国宝”要做邻居喽

日前,常州淹城野生动物世界(简称动物世界)引进了4只国宝级动物——金毛羚牛,它们一只3岁,三只1岁。经过检疫观察期后,它们昨天首次对游客展出。

据园方介绍,今年暑假两只大熊猫将入住动物园,目前园区正在积极洽谈准备引进金丝猴和朱鹮(huán),预计不出今年,四大国宝将一起亮相动物世界。

郑军 张敏

活脱脱“六不像”

昨天上午10点,在动物世界自驾区新建的金毛羚牛馆内,4只羚牛在悠闲地散步。在阳光下,它们的毛发黄得发亮,如“金牛”一般。

“金毛羚牛并不是牛,它属于牛科亚羊科,分类上近于寒带羚羊,是世界上公认的珍贵动物之一,被列为国家一级保护动物。”动物世界动管部经理许天赐说,它在我国



两只金毛羚牛在抢食 动物世界供图

有四个亚种,动物世界引进的是分布在秦岭山中的秦岭亚种,在四个亚种里形体最大、毛色最漂亮。

初见羚牛,像牛还是像羊,记者真是“傻傻分不清楚”。对此,许天赐说,金毛羚牛头像马,角似鹿,尾巴像驴,脊背如棕熊,蹄子像羊,体形像牛,活脱脱是个“六不像”。

晴、雨天分开住

为了迎接羚牛的到来,园区特

地新建了占地近千平米的羚牛馆。

馆舍根据天气分成了晴天展区、雨天展区和休息室三部分。晴天展区的地面均是草坪,在树木的掩映下显得郁郁葱葱,中间不仅放置了山石,还有瀑布流水。

在雨天展区,地面则换成了水泥地。据介绍,金毛羚牛属偶蹄目,不喜欢潮湿,倘若在雨天长时间呆在泥泞潮湿的地面,很可能会产生炎症,因此园区才别出心裁根

据天气变化设置了不同的场馆。

在晴、雨展区后方,还有一个住所,这是羚牛的休息室。据悉,羚牛是整个园区唯一拥有三个馆舍的动物,足以见证其国宝待遇。

除此之外,工作人员还在展区内特地放置了一块大岩石,专供其攀爬登高用。

两只大熊猫暑假就入住

近几年,动物世界一直在引进“精品”动物,一方面是希望起到保护、繁殖的作用,另一方面也是肩负全国科普教育基地的使命。

目前园区内已有不少国家一级保护动物,如白颊长臂猿、丹顶鹤、小熊猫、亚洲象、白鹤、东北虎、东方白鹤、黑猩猩等,另外还有通过科技饲养手段自己繁殖并成活的极为稀少的白虎、虎狮兽、白狒狒等。

引进金毛羚牛只是一个开始。被誉为“中国动物界的四大国宝”有大熊猫、金毛羚牛、金丝猴和朱鹮。

今年暑假,两只大熊猫就将入住动物世界。据园方透露,目前他们正在积极准备洽谈,打算再引进朱鹮和金丝猴,争取今年内让四大国宝在动物世界聚齐。

天气

今明都有雨 出门请带伞

可能知道自己要暂时“休息”了,太阳昨天无比“卖力”,不吝啬一丝阳光。今天开始,雨就要大驾光临了,预计会断断续续一直折腾到周六,未来几天,市民们出门记得带好雨具哦!

常州气象台昨天发布的预报显示,今天阴有阵雨或雷雨,雨量中等局部大雨。明天降雨继续,预计到周五会暂时转为阴天,不过周六又会反扑了,这两天洗车和晾晒可以等等。

今明后三日天气

今天 中雨转小到中雨 14~19℃
明天 中雨转小雨 16~22℃
后天 阴 15~23℃

医疗

“微移植”可治白血病

白血病患者无需再苦等配型,家庭成员间即可通过捐献造血干细胞,治疗白血病。记者从常州二院阳湖院区获悉,该院血液科团队在常州首度采取“微移植”的方法治疗白血病获得成功,两名年过六旬分别患有急性粒细胞白血病和急性髓细胞白血病的男女患者病情缓解后出院。

“‘微移植’术是针对白血病的又一种新的治疗途径,副作用低,存活率高。”常州二院血液内科主任周民说,微移植方法表明,其对低危白血病人群的成功率高达80%。相比于传统的清髓移植和非清髓移植,“微移植”非常高效安全,简单来说,即是在对供者健康的造血干细胞体外“增效”、“减少对受体副作用”后,输入受体体内。

“与传统治疗方法最大的不同是,‘微移植’治疗方法不受病人年龄和人类白细胞抗原配型的限制,适用于儿童至80岁以上的老人。”周民说,因无须骨髓配型,亲属甚至无血缘关系者都可协助进行此种治疗;所以,治疗环节相对不多,服药量也较小,患者住院治疗三周左右即可出院。

陈亮 陆文杰

相关新闻

BRT增配新型灭火器

近日,常州公交在BRT线路车、旅游车及所有公交停车场站,配备了新型的MCW泡沫灭火装置,共726只。

据介绍,与传统灭火器相比,MCW泡沫灭火装置具有灭火迅速、自动启动、操作简单等优势。该灭火装置安装在公交车驾驶舱或场站固定地方,发生火情时,工作人员只需站在远处将该装置扔到起火处,就可迅速控制火势。

今后,常州公交将把这种新型的灭火器配备到常规公交车上,力争达到100%全覆盖。

王兵伟 王玉



柠檬黄超级巴士月底上路

近日,由常州公交集团公司和相关厂家共同研发制造的32辆柠檬黄超级巴士,已经顺利完成功交付。

据悉,这种超级巴士已经推出了海豚蓝、HelloKitty粉两款颜色,目前蓝色超级巴士主要投放在H3、H4、601路上,粉红的在231路上。即将上路的柠檬黄超级巴士又进行了功能升级。更加节能环保,使用LNG燃料;更加科技时尚,车上安装新型LCD显示屏;更加安全可靠,车内折叠座椅可以锁止、控制。

预计本月底,这批超级巴士将上线运营,为城市再添一道靓丽的色彩。吴培磊 王玉

价格走低,“菜篮子”越拎越轻

1~3月份,油、菜价格同比降10.9%、6.8%;4月8日-15日,菜价环比下降7.34%

农副产品以降价为主

据介绍,与去年同期价格相比,今年一季度,油、肉、蛋、菜价格呈下跌态势,特别是油、菜价格同比下跌10.9%、6.8%,市民手中的“菜篮子”分量有所减轻。

4月8日-15日的监测数据显示,35个常规蔬菜25跌10涨,与上月环比下跌7.34%。其中,蒜苗4.17元,豆角6.86元,花菜2.58元,跌幅达一两成;菠菜3.73元,是唯一涨幅超10%的菜品。

汽修服务费上涨超三成

受各类成本上升影响,一季度,消费品价格、服务价格明显上涨,其中车辆修理服务费上涨35.7%、中药材类价格上涨31.9%、家庭服务

费上涨15.3%、旅行社收费上涨10.7%、家具类价格上涨8.3%。

近日,常州物价局对汽车销售、维修行业明码标价进行了专项检查,对擅自印制标价签或价目表、在标价之外加价出售商品或收取未标明的费用等行为,进行了5000元以下行政处罚。

137家平价商店让利764万

今年一季度,常州137家平价商店继续起着平抑蔬菜价格的作用。据统计,1~3月,全市平价商店共销售平价蔬菜676万公斤,大米393.7万公斤、猪肉117.5万公斤、食用油152万公斤、鸡蛋103万公斤。

据了解,137家平价商店,平均每天每店让利品种23个,与周边菜场相比,平价蔬菜平均让利幅度约

19.5%,平价粮油肉蛋平均降幅约8%,约869万人次市民受益,让利惠民总金额约764万元。

4月旅游报价涨一到三成

从4月1日起,景点门票开始实行旺季价,机票、车费与房费等也全面上涨,常州旅游价格进入全面上涨期,上涨幅度大约为10%~30%。其中国内短长线游价格上涨较明显,但整体价格与去年同期基本持平。如常州国旅厦门双飞4日游2200元,与上月相比上涨12.8%。同时,4月份以来市民出游量比春节后的淡季增加了30%左右,其中散客游比例持续增加,团队游有所下降。

据介绍,比较热门的线路集中在短线的赏花线、杭州、乌镇等经典线路。

文体

中华龙舟赛19日启幕

4月19~20日,2014年中华龙舟大赛常州武进站比赛将在武进太湖湾国家龙舟赛基地举行。届时,将有32支队伍共750名运动员参赛,参赛规模为历届之最。

2014中华龙舟大赛全年将进行8站比赛,常州武进站为第2站,由国家体育总局社会体育指导中心等主办,武进区政府等承办。在两天的比赛时间内,选手们将进行职业组男子23人龙舟200米、500米直道赛,女子23人龙舟200米、500米直道赛。大学生组男子12人龙舟200米、500米直道赛,女子12人龙舟200米、500米直道赛。

韩琦 刘国庆

昨日,记者从2014年一季度价格形势新闻通气会上获悉,一季度常州CPI累计涨幅2.2%,比去年同期高0.8%,比全国、全省均低0.1%,在省辖市中与镇江并列第7位。据悉,今年一季度,油、肉、蛋、菜价格呈下跌态势。4月份以来,旅游逐渐进入旺季,价格上涨一到三成,马来西亚游线缩减。

常价宣 王玉